

长沙社区文化节第八场走进井湾子社区 好听好玩互动多

# 社区大舞台,唱起来跳起来

这里的大妈们跳起舞来,个个显得俏皮可爱,舞蹈、京剧等节目样样精彩;这里各类游戏互动礼品多多,社区居民拿奖拿到手软;这里“好声音”颇多,社区舞台资深文艺骨干同台上演PK秀;这里还有社区卫生服务中心,免费为社区居民看诊……

9月26日下午,位于长沙韶山路的大润发超市前坪上演了一场居民大狂欢,在此举办的第五届长沙社区文化节第八场携加多宝社区好声音、心相印纸品、美菱、太平人寿等众多“明星”企业走进青园街道井湾子社区,再一次给当地社区居民送去了快乐、健康、安全。

■记者 潘文秀 杨田风



9月26日,社区居民在表演舞蹈《七月火把节》。本版图片均由记者 李健 摄

## 书记风采

居民都亲切地叫我“夏利陀”

台上舞蹈队开心忘我地表演、台下观众热情满足地欢呼喝彩,看到这一幕,长沙青园街道井湾子社区党总支书记夏利清感觉无比舒心。

井湾子社区处于长沙传统商圈中,有3万多居民,其中大部分是流动人口。自2008年担任社区书记以来,夏利清想得最多也做得最多的,就是如何建设一个稳定和谐的社区,为社区居民办实事。

“除了经常走访居民家庭,更实际的是帮助他们解决身边的为难事。”夏利清开心地告诉记者,很多居民都叫她“夏利陀”,“我喜欢这种亲切感,喜欢和居民们打成一片。”

为了构建和谐社区,夏利清也想各种法子,其中精神文化是主要抓手。“通过文化活动把不同年龄、不同性别、不同职业、不同阶层的人联系起来,大家因为有共同爱好,建立了平等、和睦、友爱的关系,从而提升了人们的精神境界,也就提高了社区的文明程度。”夏利清表示,社区为此专门组建了金叶艺术团,还系统性地将近十多个文艺健身队组织起来。

当听说长沙社区文化节选在井湾子社区举办,夏利清非常支持,她告诉记者,社区每年都会至少组织一场大型活动,今年已经举办过一次了,得知将开展这次活动,社区各文艺队都非常期待,并积极支持参与,2个月前就开始准备节目了。

## 链接

盛世路社区计生工作上门宣传

9月25日,长沙市芙蓉北路街道盛世路社区组织开展了一系列的“计划生育上门入户宣传”活动。

由社区主任分组,按照分片包干原则,依次挨个上门将印有“单独二孩政策20问”、“2014年度计划生育宣传教育工作电话调查10题”、“人口和计划生育宝典”、“免费孕前优生健康检查”等宣传资料以及避孕药具分发到居民家中,并上门对在家育龄群众提出的问题一一耐心解答。

社区工作人员表示,此次工作,不仅对社区育龄群众尽到了宣传教育目的,同时对社区双独、单独符合国家再生育家庭也进行了一次大摸底、大清查、大宣传。

■记者 杨田风

## 【精彩表演】

演员、观众都爱社区大舞台

上穿大红色披肩式短外套,下着黑色洋气的喇叭裤,舞台上表演《接新娘》的大妈们个个显得俏皮可爱,舞台动作娴熟又自然,台下掌声、喝彩声此起彼伏。

三湘都市报记者注意到,在这场社区文化节活动上,井湾子社区居民出了14个节目,共140名表演队员,节目有舞蹈、太极拳、花鼓戏、京剧清唱、音乐快板。“与其他社区相比,井湾子社区居民的节目不仅数量丰富,而且非常多样全面。”活动组织方透露。

长沙青园街道井湾子社区党总支书记夏利清介绍,这14个节目,全部都是小区跳广场舞的居民表演的,大家平时都只是在家门口练练,这次能上社区文化节提供的大舞台,大家都非常开心知足。

大拇指健身队队长却遗憾地告诉记者,队里本来有30多名队员,因为场地有限,只能选择10名上台。

“我们文艺队平时就是缺少表现的机会,这种进社区的活动非常有意义,我们只希望今后活动更频繁一些,我们的生活是需要多姿多彩。”赵队长说。

家住山水洲城的王阿姨是表演队的“亲友团”,是特意赶来支持小区文艺队的。“我是他们的忠实粉丝,我自己不会跳,但喜欢看,他们跳到哪里我就追到哪里,经常会被他们的激情感染。”

## 【互动游戏】

大妈“难得疯狂年轻一回”

节目表演完后,居民们却仍舍不得离去,因为还有各种抽奖活动及丰富的奖品在等着大家呢。健身抽奖、转盘抽奖、有奖答题、参与获奖……几乎每个参展商都以奖品发放的形式回馈社区居民。

在心相印纸品展台前,居民正排着长队参与“纸品投篮”游戏,市民只要站在两米外将一小包纸巾投入“纸篮”,就有机会获得心相印提供的高品质纸巾。

“游戏非常简单,只要参与就基本上能获奖,我们的目的就是希望通过互动吸引消费者,回馈消费者。”心相印纸品湖南市场销售负责人陈锡斌表示。

隔壁的太平人寿展台,同样被围了个水泄不通,这里上演的是转盘抽奖游戏,杯子、太阳伞、充电宝……居民只要参与,就可以免费获得。

“有精彩节目看,有奖品拿,还有社区义诊,这样的活动真是办得太好了。”今年65岁的陈阿姨是和邻居来逛超市的,但还没进超市,手上已经提着一大袋奖品了,“太有收获了,还趁兴参加了社区好声音,难得疯狂一回、年轻一回啊!”

## 【安全预防】

保险宣传进社区 普及保险意识

本次长沙社区文化节,省保险行业协会携手中华保险、民生保险、国华人寿、太平人寿、中银保险等保险公司深入井湾子社区,为居民们普及实用的保险知识。

来自井湾子社区的李洋说,对于三代同堂的他们家来说,保险变得非常重要,在社区里就能学习到从小孩投保到老人投保、从寿险到财险的知识,非常实用。

恰逢国庆七天长假,对于爱出门旅游的朋友们,如何给自己寻得一份保障?

在活动现场,民生保险还特别推出了“出行福”保险计划,只要微信扫一扫民生保险官方微信二维码,进入活动兑换界面,每使用一个“出行福”,可兑换飞机、火车、公交、自驾、地铁五种保险责任的任一种。

面对“出行福”,“十一”期间有出行计划的杜先生很是心动。“其实买保险,更多的是买份安心。”来自井湾子社区的杜先生如是说。

太平人寿不仅将鲜活实用的保险知识带给居民,参与微信“扫一扫”互动游戏,还能赢取太平人寿精心准备的小礼物。

此外,中华保险还有中华保险志愿者服务队,在现场为社区居民提供志愿者服务。

据了解,中华保险志愿者服务队目前有400多名志愿者,今年已在湖南永州、株洲等多个市州进行志愿者服务。“10月份,我们还会到社会福利院,给需要关爱的小朋友献爱心。”服务队的工作人员告诉记者。



社区居民在玩有奖转盘游戏。



社区居民贺军华深情高歌。

## 【健康贴心】社区卫生服务中心 为居民义诊

身穿白大褂,在现场坐诊的两位女医生引起了记者的注意,对每一位来咨询的居民都很热情。她们是来自青园街道社区卫生服务中心的医生,在社区为居民免费看诊。

她们的贴心服务,也获得社区居民的一致好评。“我一周要上社区卫生服务中心测量好几次血糖,都是免费的。”患有糖尿病的刘奶奶告诉记者。除了现场免费测量血压,青园街道社区

卫生服务中心还为社区提供多项免费检查。“只要是65岁(含)以上的老人,都可以到中心免费测量血压、血脂,检查肝功能,做心电图、B超。”社区康医生介绍说。值得一提的是,社区卫生服务中心还为行动不便的老人提供便利,为这些老人提供免费上门看诊服务。

此外,前不久还在社区开展“爱牙日”宣传,提醒社区居民关注口腔健康。

## 【美妙动听】资深文艺骨干同台 PK“好声音”

现场除了精彩的文艺表演,还有最动听的“加多宝社区好声音”。吸引了众多社区居民驻足围观,不少音乐爱好者踊跃报名。

由加多宝冠名的社区好声音比赛,不仅有专业级的KTV音响、大屏幕,评分软件现场打分,还有评委现场综合评分。

“很喜欢唱歌,比较擅长民歌。”今年54岁的柏浙芳阿姨,来自井湾子社区,原来是长沙市老干部局枫叶合唱团的成员。同时,柏阿姨还是KTV的常客,在她的朋友圈里堪称专业级别的麦霸。一首《黄腾酒》,

歌词娓娓道来,再加上有大将风范的台风,围观的社区居民不禁鼓起掌来。另外,喜欢文艺的她,除了唱歌还爱好摄影。

虽然柏阿姨歌艺超群,但还是以微弱的比分差距惜败。60多岁的彭诗远以98分的高分问鼎当天的社区好声音。“退休前,我是单位的工会主席,经常组织工会活动。”彭诗远如是说。作为本场的“好声音”冠军,不仅收获了由加多宝提供的礼盒一箱,还将与其他14场的冠军得主一起角逐年度社区好声音总冠军。